



## 媒体披露利比亚战事中鲜为人知的细节

# “孤胆女谍”曾效力北约

□中国日报供本报特稿

9月12日晚,利比亚“全国过渡委员会”主席阿卜杜勒·贾利勒在首都的黎波里的烈士广场举行大型庆祝活动,承诺新的利比亚将成为一个民主法治的国家。同一天,逃亡领导人卡扎菲再度“发声”,敦促他的手下继续战斗。

另据英国媒体报道,一名年仅24岁、代号“诺米迪娅”的利比亚女子近日接受专访,讲述了自己过去5个多月里如何向北约和利反对派传递机密情报的经历。



9月13日,利比亚反卡扎菲武装在拜尼沃利德围攻效忠卡扎菲的部队。(新华社发)

## 反对派庆功

“我们要为一个法治国家而奋斗,为一个繁荣的国家而奋斗。”贾利勒在反对派自8月21日进入首都以来最大规模的公开集会上发言说。

## 卡扎菲“发声”

“我们是这里的主人,我们不会被统治。”逃亡的利比亚领导人卡扎菲通过位于叙利亚、被外界认为是眼下唯一一家与卡扎菲保持联系的奥鲁巴电视台发表声明称。其中,他把反对派成员斥为用石油收买

## 24岁“孤胆女谍”

在北约空军对利比亚境内各类军事目标开展空中打击前,他们已经掌握了卡扎菲政权各类军事设施的资料。有报道称,上述机密情报的来源中,包括一名年仅24岁、代号“诺米迪娅”的利比亚女子,她在从事谍报工作之前,是一名工程师。

据英国媒体报道,这名头戴绿色纱巾的又高又瘦的女子告诉记者,自己5个月前刚刚开始行动的时候,卡扎菲和他的安全部队还牢牢控制着首都的黎波里,而且实施严格的信息封锁。监狱里被关押的全是那些被怀疑向反卡扎

菲势力提供信息的人。总之,当时的局势十分严峻。

“诺米迪娅”说,为了躲避卡扎菲手下的追踪,她用尽了各种能够想到的办法,比如经常变换藏身地点,并且使用多个手机和外界联系。“我先后买了12张手机卡和7部手机来发送信息”。

外国人“叛徒”。“我们不会再次把利比亚送上殖民主义道路,而叛徒们不这样想”。

报道称,这表明,尽管反对派已经控制了该国的大部分地区,并且着手在首都建立新政府,但利比亚长达6个月的内战

还未结束。

目前尚不清楚卡扎菲的藏身地,但支持者声称他就在利比亚境内。连日来,他的部分家人已经陆续逃到阿尔及利亚或者尼日尔。

谈到自己防身的最好利器,“诺米迪娅”坦言是自己的性别,人们很少怀疑她会是西方服务的情报人员。

“诺米迪娅”表示,当卡扎菲部队第一次镇压反对派时,她感到自己必须行动起来,于是拨打了位于卡塔尔多哈的“自由

拉伯国家在战斗中给予反对派的巨大援助。

分析称,利比亚经历战乱,重建任务繁重,新一任领导层面临巨大挑战。

拉伯国家在战斗中给予反对派的巨大援助。

分析称,利比亚经历战乱,重建任务繁重,新一任领导层面临巨大挑战。

利比亚电视台”的电话,然后渐渐与几名“反卡扎菲地下党成员”取得联系。她先把刺探到的情报交给这些地下党成员,后者再负责将重要信息送交给北约方面。

直到现在,“诺米迪娅”也没有透露自己的真实身份,因为尽管的黎波里目前已经被反对派控制,但她说,卡扎菲亲信仍有一个“第五纵队”可能暗杀她或她的家人。

“诺米迪娅”提供的情报非常可靠和重要,一名“反卡扎菲地下党成员”说:“她非常出色、勇敢,当时很多的黎波里的男子都不敢这么做。我为她感到自豪。”

## 外交部发言人: 中方在利比亚问题上 一贯秉持公正立场

新华社北京9月13日电(记者刘华 曹欣阳)外交部发言人姜瑜13日在例行记者会上表示,中国作为负责任、讲原则的国家,在利比亚问题上一直秉持公正立场,遵循《联合国宪章》的宗旨和原则以及相关的国际法准则,本着不干涉内政、尊重利比亚人民选择的原则,对相关问题作出判断和决策。

姜瑜表示,利比亚局势已发生重大变化,进入向重建过渡的关键阶段。中方尊重利比亚人民的选择,承认“全国过渡委员会”(简称“过渡委”)为利比亚执政当局和利比亚人民的代表。

她说,“过渡委”表示,将坚定奉行一个中国的政策,切实遵守中利双方此前签署的各项条约和协议,中方对此表示赞赏。“我们希望与利方共同努力,推动中利关系平稳过渡,并继续向前发展。”

“前段时间,由于利比亚安全局势,中国驻利比亚使馆暂时撤离的黎波里,我们将视利安全局势适时返回。”她说,中方近来通过多方渠道与“过渡委”保持着密切接触。

姜瑜表示,由联合国主导利比亚重建,是国际社会的共识。利比亚战后重建工作任务艰巨,联合国就此发挥主导和协调作用至关重要。

## 美称尼日尔将拘留 卡扎菲第三子

新华社华盛顿9月12日电(记者冉维 易爱军)美国国务院发言人维多利亚·纽兰12日说,尼日尔政府证实卡扎菲的第三个儿子萨阿迪已经进入尼日尔境内,而且该国打算将其拘留。

纽兰在当天的例行记者会上说:“我们已经同尼日尔政府核实,萨阿迪已进入尼日尔境内,尼日尔政府正在、或者已经将其带到首都尼亚美,并打算将其拘留。”

纽兰说,虽然萨阿迪不在联合国安理会1970号决议的制裁名单上,但是尼日尔政府已经向利比亚“全国过渡委员会”明确表示将在处置进入其境内的卡扎菲政权官员的问题上与“全国过渡委员会”进行合作。她还表示,美国鼓励尼日尔政府同利比亚“全国过渡委员会”合作,而“全国过渡委员会”正在考虑将采取何种行动。

不过尼日尔媒体12日援引政府消息人士的话称,尼日尔并没有拘留萨阿迪,只是对其进行监视。尼日尔总理布里吉·拉菲尼早些时候曾对媒体表示,卡扎菲政权的32名成员,包括他的儿子萨阿迪在内,从2日开始陆续进入尼日尔。

## 利比亚一炼油厂 遭卡扎菲军队袭击

新华社供本报特稿 利比亚“全国过渡委员会”12日说,忠于穆阿迈尔·卡扎菲的军队当天袭击了一座炼油厂,打死12名警卫。

遇袭炼油厂位于利比亚北部沿海,距离拉斯拉努夫大约20公里。炼油厂大门损毁,不过,厂房及设备没有受损。

“全国过渡委员会”军事发言人穆罕默德·扎瓦维说,忠于卡扎菲的部队乘坐5辆汽车奔袭,打死负责安保的12名警卫,但没能进入工厂内部。

遇袭前,这座炼油厂尚没有恢复生产。袭击发生时,厂房内有大约60名工作人员,正准备恢复生产。炼油厂工人拉马丹·阿卜杜勒·卡迪尔回忆,上午9时前后,工厂大门前响起密集的枪声。他说,袭击者乘车从苏尔特方向赶来。

一些分析师认为,这起袭击意在干扰“全国过渡委员会”恢复石油生产、增加财政收入的计划。

炼油厂遇袭前几个小时,利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒宣布,利比亚已经恢复石油生产。

不过,他没有介绍复产石油设施位于何处油田以及具体产量。

利比亚是非洲原油已探明储量最大的国家。爆发冲突前,利比亚每天生产大约160万桶原油。

### 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼